

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

## СЕМЬЯ ОРДЕНОНОСЦЕВ

Старейшая учительница средней школы № 2 Ираида Федоровна Гвоздкова большую часть своей 56-летней жизни трудится над воспитанием детей. Она отдает все силы и знания делу народного образования. Благодаря этому пользуется всеобщим уважением в коллективе учителей и учащихся.

Трудовая деятельность учительницы Ираиды Федоровны началась с первых дней Советской власти. Многие ее ученики стали трудолюбивыми гражданами, как и сама учительница. За многолетний и упорный труд она была награждена орденом Ленина и получает пенсию за длительный срок педагогической работы.

В то старое время, когда мой отец работал сторожем в проходной Яшкинского цементного завода, а мать — кухаркой у хозяев завода купцов Журча, Векера и других, — говорит Ираида Федоровна, — я не могла и мечтать о том, что когда-нибудь мой труд будет так высоко оценен правительством. Это стало возможным только при Советской власти.

Вспоминая прошлое, т. Гвоздкова говорит о тяжелой и беспросветной жизни, в которой находилась женщина, лишенная прав на образование, труд, отдых и материальное обеспечение. Она помнит, когда тяжелый труд женщины, работавших на каменном карьере цементного завода, оплачивался половиной дешевле мужского — по 30—40 копеек за 12—14-часовой рабочий день.

В молодые годы она была определена в сиротский дом, открытый иркутскими купцами. Грубость и невежество царили в нем. Но, чтобы получить образование, у Ираиды Федоровны не было другого выхода. Несмотря на трудности, она успешно училась

и только благодаря этому смогла попасть в гимназию и стать учительницей начальных классов.

— Жизнь наших детей окружена повседневной заботой партии и правительства, — говорит Ираида Федоровна. — Им созданы все условия для учебы, труда и отдыха. Взять к примеру наших детей. Старший сын, Виктор, — летчик. По призыву партии работает председателем колхоза в селе Верх-Слюдянка Алтайского края и награжден орденом Трудового Красного Знамени. Второй сын, Владислав, имеет законченное высшее образование и работает председателем колхоза имени Сталина нашего района и за свой честный труд также награжден орденом Трудового Красного Знамени. Дочь Луиза учится в школе художественных руководелей в г. Томске. Ада работает в заводской библиотеке, младшая дочь, Татьяна, учится в 8 классе.

Трудовая семья пенсионера Гвоздкова живет полной и радостной жизнью. Несмотря на преклонный возраст, мать семьи Ираида Федоровна не только учит детей в школе и выполняет общественную работу, но и сама заканчивает учебу в Кемеровском учительском институте.

— Учиться никогда не поздно, — говорит т. Гвоздкова. — Если мне не удалось своевременно получить высшее образование, то сейчас имею полную возможность наверстать упущенное и закончить учительский институт.

Так живут и трудятся в нашей стране многие семьи, как и семья Гвоздковых, в созидательном труде добиваясь успехов, приумножая богатства Родины, повышая ее культуру.

П. АНДРЕЕВ.



Молотовская область. Группа конструкторов машиностроительного завода создала новую портативную электрическую швейную машину «Камра», предназначенную для шитья в домашних условиях одежды из хлопчатобумажных, льняных, шелковых, шерстяных и суконных тканей. Конструкция машины с применением дополнительных несложных приспособлений позволяет производить до 24 различных швейных операций, в том числе прямую и зигзагообразную строчку, художественную строчку двумя иглами, различные отделочные работы рельефным швом, штопку чулок, носков, пришивание пуговиц, крючков и кнопок.

НА СНИМКЕ: старший конструктор Г. Кожеевникова проверяет работу машины.

## ЖИВОТНОВОДЫ ДМИТРИНОВЫ

В нашем социалистическом государстве, где власть принадлежит всем трудящимся, наибольшим почетом и уважением пользуется тот, кто добросовестно трудится на благо всего нашего общества. Это в полной мере относится также и к труженикам колхозного села.

В колхозе «Родина» среди членов артели заслуженным авторитетом пользуется трудолюбивая семья колхозницы Екатерины Федоровны Дмитриковой. Пять ее дочерей добросовестно трудятся в артельном хозяйстве. Сама Екатерина Федоровна сейчас уже не работает: длительная затяжная болезнь заставила ее лечь в постель. Зато дочери ее работают на животноводческих фермах.

Две старших дочери уже сами обзавелись своими семьями и работают в том же колхозе. Остальные три живут пока вместе с матерью и сообща создают свое материальное благополучие. Старшая из них, Анна Васильевна, уже год как работает телятницей. До этого она работала в полеводческой бригаде. Как аккуратную и исполнительную труженицу, в прошлом году ее назначили ухаживать за молодым крупным рогатым скотом. Телята ее группы хорошо развиваются и имеют высокую упитанность.

Две младших дочери — Софья и Мария — работают доярками. За перевыполнение планов надоя молока, получение и сохранение телят они ежегодно получают до-

полнительную оплату. В конце прошлого года, например, Мария помимо дополнительной оплаты получила в порядке премии отрез на платье.

Добросовестный труд оплачивается высокими доходами. В прошлом году сестры заработали свыше 10 тысяч рублей деньгами и десятки центнеров хлеба. Это дало им возможность купить новый дом, много ценных вещей, среди которых швейная машина, радиоприемник «Родина-52» и другие.

Есть у них и свое личное хозяйство: корова, теленок старше года, свиньи, куры, что приносит им также немалые доходы.

Сама глава семьи Екатерина Федоровна говорит:

— Сейчас каждый колхозник может жить так же зажиточно. Надо только добросовестно трудиться. Сама я всю свою жизнь работала в колхозе. Вот уже два года как я по состоянию здоровья не имею возможности работать, а живу бездельно: дочери не оставляют меня, заботятся обо мне. Хорошо зарабатывая сами, они вносят свой посильный вклад в дело укрепления экономики родного колхоза. А чем выше доходность артельного хозяйства, тем крепче и наше материальное благосостояние.

В. ЗОСИМОВ.

## Учусь без отрыва от производства

Когда старшая дочь Галина окончила Кемеровское педагогическое училище, куда поступала после десятилетки, и стала работать воспитателем детского сада в городе Рубцовске, я считала себя самой счастливой женщиной в мире.

Не меньше радости испытала я осенью прошлого года, когда успешно сдала экзамены и была зачислена студенткой 1-го курса заочного отделения Омского финансового техникума.

Учиться — была моя давниш-

няя мечта. Сейчас эта мечта сбылась. Кроме того, что я учусь в техникуме, мы с мужем ходим в школу рабочей молодежи: он в 9, а я в 8 класс. Мне это помогает лучше усваивать общеобразовательные дисциплины.

В этом году заканчивает 4 класс наша дочь Надя, и только один из членов нашей семьи не учится — четырехлетний сын Витя.

Ни в одной капиталистиче-

ской стране женщина не имеет таких прав, какие имеем мы, женщины страны победившего социализма.

В минувшее воскресенье мы с мужем в числе других избирателей поселка один из первых отдали свой голос за избранников народа. Голосуя за наших кандидатов, мы голосовали за счастье наших детей.

А. САННИКОВА, инспектор райфо.

## СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Мой муж погиб на фронте Великой Отечественной войны. Я осталась одна с малыми детьми. Имея слабое здоровье и не владея никакой специальностью, я не знала, как мне придется воспитывать детей.

Однако мои опасения были напрасными. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщинах-матерях и оказывают им

большую помощь в воспитании детей. Благодаря денежным пособиям, получаемым от государства, мои дочери получили возможность расти и учиться. Старшая из них нынче заканчивает строительный техникум.

Спасибо Коммунистической партии и правительству за заботу о нас.

М. ДЕМЕНКОВА.

ЭТО было два десятка лет назад. Во вновь созданную недавно Пачинскую машинно-тракторную станцию с каждым годом прибывало все больше и больше техники. А работать на новых тракторах и комбайнах было некому — не хватало кадров. И машинно-тракторная станция создавала кратко-срочные курсы, на которых учились молодые колхозники из обслуживаемых сельхозартелей. Поучатся несколько месяцев зимой, а летом садятся за руль трактора.

И вот однажды, когда МТС объявила о новом приеме на курсы механизаторов, в кабинет директора вошла среднего роста девушка и робко остановилась у косяка двери.

— Вы ко мне? — отрываясь от работы, спросил директор.

— К вам, — тихо ответила посетительница. — Я вас слушаю.

— Хочу поступить на курсы.

— На какие курсы? — не понял директор.

— На обыкновенные, на курсы трактористов, — пояснила девушка.

— Что, на курсы трактористов? Да вы понимаете, что это за работа? Там мужчинам и то трудно. Да что для вас другой работы в колхозе что ли не найдется?

— Работа есть, да я не хочу.

Долго еще отговаривал ее директор, но девушка стояла на своем.

— Ну что же с вами поделаешь, придется, видно, принять, — согласился он. — Только потом не раскаивайтесь и не обижайтесь на меня, я вас честно предупредил о трудностях.

— Будьте спокойны, не раскаюсь, — обрадовалась девушка.

...Так молодая колхозница бывшей сельхозартели «17 партсезд» Екатерина Фофонова стала трактористкой, первой трактористкой не только в Пачинской МТС, но и во всем районе.

**СЛАВНЫЙ** трудовой путь прошла Екатерина Сергеевна. Много трудностей пришлось ей встретить за 20 лет работы на тракторе. Но она всегда преодолевала их.

Трудно было ей, малограмотной, учиться на курсах, но, несмотря на это, она успешно окончила их. Тяжело было в первые годы управлять машиной, не хватало знаний, опыта, но Екатерина Сергеевна не сдавалась.

Но особенно много трудностей пришлось пережить в годы Великой Отечественной войны. В

первые дни войны самые лучшие механизаторы МТС ушли на фронт. Вся работа легла на плечи женщин, стариков и детей. Фронт требовал хлеба, мяса и других продуктов. И Екатерина Сергеевна Фофонова с ранней весны и до глубокой осени самоотверженно работала на полях колхоза: пахала землю, сеяла, убирала хлеб. А зимой вместе с оставшимися механизаторами становилась на ремонт техники, по суткам не выходя из мастерской.

— После войны отдохнем, — говорила она.

Кончилась война. Но об отдыхе и думать не приходилось. За годы войны сельское хозяйство пришлось в большой упадок и требовалась огромная работа, чтобы поднять полеводство и

животноводство артели. И снова колесный трактор «СХТЗ» Екатерины Сергеевны Фофоновой бороздил широкие и просторные колхозные поля.

За два десятка лет трактористка Фофонова обработала тысячи гектаров колхозных полей. На них выращены сотни тысяч пудов хлеба. Только в прошлом году Екатерина Сергеевна вместе со своим напарником, младшим братом Александром, на колесном тракторе выработала 650 гектаров мягкой пахоты при плане 550 гектаров и сэкономила несколько сот килограммов горючего.

Большим уважением пользуется Екатерина Сергеевна у членов сельхозартели имени Мичурин и механизаторов Пачинской машинно-тракторной станции. Вот по-

чему весть о том, что Екатерина Сергеевна за заслуги в освоении целинных и залежных земель, успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок в 1956 году Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом «Знак Почета» была встречена с огромной радостью.

— Заслуженная награда, — говорят колхозники и механизаторы.

**НА ВЫСОКУЮ** награду партии и правительства Екатерина Сергеевна Фофонова отвечает самоотверженным трудом. Она вместе с братом одной из первых в МТС закончила ремонт своего трактора и сейчас работает в колхозе.

Приближается весна. Недалек тот день, когда Екатерина Сергеевна снова сядет за руль своего трактора и начнет борьбу за высокий урожай.

М. ФЕДОРОВ.

## 20 ЛЕТ ЗА РУЛЕМ ТРАКТОРА

